

每天播放16次每次两分钟,10天更换一批名单 南京地铁公交开晒“老赖” 不还钱不能坐飞机住星级宾馆

新招 “老赖”请注意,你的名字将出现在地铁公交上

据南京市中院民事执行局副局长李兵介绍,这次在地铁和主要公交线路,公布“老赖”信息活动暂定3个月。地铁公司和公交总公司每天在所有地铁和部分公交线路运行时间段内播放16次,每次播放时间为2分钟。每次播放10个“老赖”的信息,每10天更换一批名单。

李兵称,这次在地铁和公交上曝光“老赖”,主要是针对涉民生案件、涉农民工工资案件的被执行人;双方达成和解协议但拒不履行或不完全履行的;被执行人与案外人串通,以虚假租赁、虚假买卖、虚



地铁上的显示器播放着“老赖”信息
现代快报记者 徐洋 摄

假抵押、虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐藏、转移、变卖财产等方法规避执行的;以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的等等。

而对那些被执行人为企业法人,法院冻结其账号后,企业法人经营收入不进公司财务而体外运行的,也在这次公布的范围内。

追问

大屏晒“老赖”效果如何?

李兵介绍,自今年4月起,南京陆续在南京新街口、鼓楼广场及各商业中心显示大屏上公布失信被执行人317个。户外大屏公布“老赖”信息取得一定的效果。截至2014年9月23日,南京10个法院的42个失信被执行人在看到大屏曝光或通过亲友告知后,主动向各相关法院履行985.4050万元。

为何选择地铁和公交?

李兵称,在地铁和部分公交线路公布“老赖”信息,是因为地铁和公交人流量大,能看到的社会公众多,这样要比在户外大屏公布失信被执行人信息取得的效果好。

另据介绍,由于大屏晒“老赖”效果不错,所以在街头有影响力的大屏上公布“老赖”名单,将成为常态。

哪些人将进入“老赖”名单?

据介绍,凡是未履行生效法律文书确定义务的被执行人为自然人,又不能证明自己是五保人员或者低保对象的,将一律纳入“老赖”名单库。

而被执行人为法人或者其他组织的,若存在没有申报财产或者申报不实的;违反限制高消费令的等等,也将被纳入“老赖”名单库。

焦点

“老赖”不还钱 9类高消费被限制

对被执行为单位的,被限制高消费后,禁止被执行人及其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人以单位财产乘坐飞机、列车软卧(动车商务舱)、轮船二等以上舱位。

对被执行为个人的,限制高消费后主要集中在以下几个方面。

1. 乘坐交通工具时,选择飞机、列车软卧(动车商务舱)、轮船二等以上舱位。
2. 在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费。
3. 购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋。
4. 租赁高档写字楼、宾馆、寓所等场所办公。
5. 购买非经营必需车辆。
6. 旅游、度假。
7. 子女就读高收费私立学校。
8. 支付高额保费购买保险产品。
9. 其他非生活和工作必需的高消费行为。



南京法院执行风暴系列报道③



不久前,南京法院发动执行风暴,并采取了在街头大屏幕上发布“老赖”名单的方式。为了让更多的人知道,拒不执行法院判决的“老赖”需要付出代价,同时发动更多市民协助提供“老赖”的行踪及财产线索,从昨日起,南京法院在地铁和几条主要公交线路,曝光“老赖”名单,让“老赖”无处藏身。

通讯员 施中轩
现代快报记者 李绍富

这个“老赖”,住着大房子却不还债

南京雨花法院找“老赖”“讨债”,半夜谈了几个小时都没有结果 直到看见拘留决定书,他才答应还钱

9月28日晚,南京雨花法院执行局的工作人员,来到城中某高档小区的一户人家,找男主人杨林“讨债”。他因欠债不还,上了法院的“老赖”名单。杨林为自己叫屈,称自己帮朋友担保借钱,现在朋友“消失”了,自己背上连带还款的责任,连本带利要还100多万。不过,法院的判决书已经生效,虽然他表示要上诉,但法院执行与此并不相干。经过5个小时的“拉锯战”,第二天凌晨两点半,他最终还是拿出了一份还款计划。

当晚,雨花法院共向5名“老赖”“讨债”,除了杨林和解外,还有3人当场还钱,1人被拘。

通讯员 雨研
现代快报记者 张玉洁/文
李雨泽/摄



法院工作人员上门找“老赖”“讨债”

替朋友担保,他要承担连带还款责任

9月28日晚8点多,一群身穿制服的人敲开了南京鼎新路某小区的一户人家,为首的是雨花法院执行局法官王旭干,他出示了证件,说来找杨林。杨林是这家的男主人,涉及一起借贷案件,上了法院的“老赖”名单。当时杨林不在家,他的妻子打电话让他赶紧回来。对方称在忙工作,一旁的父亲接过电话:“你不管工作也好什么都好,赶紧回来,我们好好配合人家,该怎么谈就怎么谈。”杨林家的房子位于城中一处高档小区,市价400多万。据了解,他在别处还有房产。

当晚9点多,杨林回来,王旭干带他一起,来到了雨花法院,与债主协商还钱的事情。他的妻子和父亲也打车来到法院。

记者从法院了解到,杨林有个朋友李旭,2012年跟姜梅借款100万元,让他做了担保。此外,李旭的公司也被拉上做担保。杨林曾是某银行相关负责人,冲着这一点,姜梅把钱借了出去。可后来李旭一直不还钱,对方就把他、他的公司、杨林3方告了。后雨花法院审理判决,李旭偿还本息共计100多万,杨林、李旭公司承担连带还款责任。

称自己非借款人,还钱就成了冤大头

当晚9点45分,在法院里,法官、杨林、姜梅的律师,大家坐下来,协商还钱的事情。

杨林表示,自己只是帮人担保,现在李旭找不到了,反而要他拿出100多万来,对此他有异议。他表示已经联系律师提起二审。

法官解释,他执行的依据,是已经判决生效的法律文书,判决书2月份就出来了。即便杨林要提起二审还是怎么样,也不相干,不耽误执行。

当晚直到11点,杨林一直声称,可以找个时间,跟对方坐下来

沟通,但他又不给出具体的还款日期、金额等,姜梅的律师不接受。

另外,杨林提出,这钱本该李旭还,如果自己垫上,到时候找不到李旭,自己不就成冤大头了?他点上一根烟,此后就一根接一根地抽。

法官告诉杨林,他可以向李旭追偿,但这是他们之间的事。法官说,既然杨林自己曾在金融系统工作过,应该知道连带担保需要承担的责任,也能够预想到会出现的后果。现在判决书写明杨林承担连带偿还责任,就得还钱。

直到看见拘留决定书,他才答应还钱

看他好像没有诚意,法官几次提醒,实在不行,法院就要采取强制措施了,他让书记员去拿了一份空白的拘留决定书来。

眼看着法官准备签字,杨林自己也知道,这个节骨眼上,如果再不来点实际的,当晚估计就回不了家了。他提出让妻子和父亲进来,一起协商。

为解决问题,法官让他们进来。不过在随后约1个小时里,他们也在为杨林叫屈。第二天凌晨,

3人发完牢骚,看着摆在桌面上的拘留决定书,终于松口。

和姜梅的律师协商到凌晨两点半,杨林拿出一份具体的还款计划。对方点头后,他们一家人走出法院,踏上回家的路。

据了解,当晚雨花法院对5个“老赖”进行了强制执行,涉案6件。除杨林外,3人当场还清了钱,另有1人被拘留,其家人表示尽快筹钱还清。

(涉案人物均为化名)



看到拘留决定书后,才同意还钱